Технологическая карта урока английского языка по теме “Учителя-блокадники”
Учитель: Колонтай Римма Яковлевна
Класс: 11 класс 
Тип урока: урок формирования и применения предметных знаний, умений, навыков
Тема урока: Teachers during the Siege of Leningrad
Цель: формирование уважительного отношения к героическому труду учителей в суровых условиях блокады, изучение лексики по теме “Блокада Ленинграда”
Задачи: 
· Образовательная: усвоить новые лексические единицы по теме “Учителя-блокадники”, закрепить ранее изученную лексику по данной тематике, отработать применение прошедших времен (Past Simple Tense, Past Continuous Tense, Past Perfect Tense),  , обобщить ранее изученный материал, развить и закрепить навыки аудирования и говорения, развить речевые способности, психологические функции, связанные с речевой деятельностью (память, внимание, мышление, выстраивать логические цепочки, анализировать), составить рассказ о прочитанном и услышанном, создать уважительное отношение друг к другу, развивать умение слушать товарища, воспитывать культуру языкового общения.

· Развивающая: Развивать практические навыки использования новой лексики, умение работать с аутентичным текстом (выбор нужной информации, ответы на вопросы), умение работы с текстом (поиск и обобщение информации), навыки представления своей позиции и ее аргументирования

· Воспитательная: создать условия для повышения интереса к изучаемому материалу, создать условия для развития навыков общения и совместной деятельности, повышать мотивацию обучающихся на уроке

Планируемый результат:
Предметные умения: закрепление ранее изученного и усвоение нового лексического материала и умение применить его; отработка правил речевого поведения; развитие навыков аудирования и обоснования собственного мнения
Универсальные учебные действия
Личностные: формирование у учащихся уважительного отношения к истории своей страны, героическому и жертвенному поведению людей, патриотизма, а также интереса к изучению английского языка и истории
Коммуникативные: формирование умения слушать и вступать в диалог для поддержания учебно-деловой беседы, умения выражать свои мысли, делиться собственным мнением, строить монологическое высказывание на основе предложенного материала
Познавательные: умение осознано строить речевое высказывание, формулировать ответы на вопросы учителя.
Регулятивные: формирование умения принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, находить средства их реализации, делать выводы 
Активное целеполагание: работать индивидуально, в парах и в мини-группах с целью формирования рассказа по заданной теме на основе прочитанного/услышанного
Формы работы: коллективная, парная, индивидуальная, фронтальная
Информационные источники: раздаточный материал, видео сюжеты (аутентичные и отснятые учителем), фотографии, аудиоматериалы (подготовленные учителем и отрывки из фильма The Siege of Leningrad (режиссер и автор Brud Lancaster, 1978).
Дополнительные информационные источники: ПК, мультимедийные проектор, The Unknown war (документальный фильм, Великобритания, 1978).
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД, предметные результаты

	Организационный этап + 

Этап целеполагания
	Приветствует учеников и знакомит их темой урока (на экране фотографии с церемонии открытия памятного знака “Учителям-блокадникам”, памятного барельефа в школе 331, список 39 школ, работавших в годы Блокады. Учитель формулирует цель урока. (файл с фотографиями – Файл_1, слова учителя – Файл_2)
	Учащиеся разделены на малые группы по 3-4 человека. На столах – настольные лампы военного времени, пожелтевшие листки бумаги, чернильницы и карандаши.
Учащиеся включаются в иноязычное общение, знакомятся с целью урока
	Познавательные: формулируют и ставят познавательные задачи. 
Личностные: Мотивация учебной деятельности (социальная, учебно-познавательная)
Коммуникативные: взаимодействуют с учителем во время фронтальной беседы.



	Этап повторения изученной лексики и знакомства с новой (часть Reading)
	Русский вариант: В истории Второй Мировой войны Ленинград выделяется как символ храбрости и стойкости русских людей. В течение нескольких лет Ленинград противостоял захватнической деятельности Гитлеровских войск. В мучительном холоде, без еды и тепла сотни тысяч Ленинградцев погибали от голода холода. Но они продолжали бороться. В течение ужасающей блокады, которую еще называют “900 дней”, нацистские войска взяли город в кольцо и отрезали его от остальной территории с суши. Но Ленинград не сдался.
Английский вариант: In the history of the Second World War, Leningrad stands out as a symbol of the courage and persistence of the Russian people. For years Leningrad resisted capture by Hitler's forces. In the aching cold of winter, with nothing to eat, nowhere to warm, hundreds of thousands of Leningraders perished from starvation or simply froze to death. Still they fought on. During the terrifying siege, which is called "The 900 Days," Nazi troops encircled the city and cut off all communications -- but Leningrad would not surrender.
Видео сюжет (Файл_3)

Учитель раздает каждой группе учащихся разные отрывки текстов, рассказывающие о жизнедеятельности города в первые годы Блокады для создания представления у учащихся о жесточайших условиях, в которых находились жители города). В группе у всех учеников одинаковые отрывки.

	1) Учащиеся слушают вступление к видео сюжету, затем смотрят отрывок из документального фильма The Siege of Leningrad (The Unknown War), Brut Lancaster, Великобритания, 1978

2) Индивидуальная работа с предложенным текстом (выполнение заданий по работе с текстом – Файл_4).

3) Обсуждение результатов выполнения заданий в малых группах и формирование итогового текста.
4) Представление своего отрывка (учащиеся каждой малой группы распределяют материал и все участники группы выступают, знакомя одноклассников со своей частью текста).
	Познавательные: осуществляют актуализацию новых и ранее изученных ЛЕ, опираясь на учебную ситуацию и личный опыт; 

Регулятивные: принимают и сохраняют учебную цель и задачи; адекватно воспринимают предложения учителя по исправлению допущенных ошибок
Коммуникативные: слушают учителя и друг друга для воспроизведения и восприятия необходимых сведений и поддержания учебно–деловой беседы.
Личностные: формируют навыки сотрудничества в разных ситуациях совместной деятельности;

Предметные: усваивают новый лексический материал и учатся его применять, расширяют лингвистический кругозор, отрабатывают умение строить монологическое высказывание

	Закрепление изученного материала (часть Listening)
	1) Учитель осуществляет введение перед слушанием аутентичных текстов.

Русский вариант: Письма из блокадного Ленинграда… Это самое ценное, что может правдиво рассказать о том страшном времени. Они – не официальные сводки, они – наша память и боль. Боль и память. Сталкиваясь с такими документами, невозможно не почувствовать потрясение. Давайте послушаем и услышим подлинные слова тех, кто стал свидетелем Истории. Они расскажут лучше, чем кто-либо иной. 

Let’s listen to them – услышать подлинные слова тех, кто стал свидетелем Истории. They will narrate.
Английский вариант: Letters from the sieged Leningrad… It  is the most valuable evidence, which can be a mirror of the times. They are not official records; they are our memory and grieving. Grieving and memory. Coming across those documents you can’t help having commotion. Let’s listen to the original words of ones who became the witnesses of the History. They will narrate better than anyone.
2) Учитель предлагает к просмотру видео/аудио сюжеты (4) – Файл_5, Файл_6, Файл_7, Файл_8

	1) Индивидуальная работа учащихся (выполнение заданий по аудированию – Файл_9)
2) Проверка заданий – учащиеся зачитывают свои варианты услышанного, обсуждают услышанное
	Коммуникативные: понимают на слух аутентичный текст,  речь других учеников, ставят вопросы, обращаются за помощью, формулируют свои затруднения.
Познавательные: повторяют изученные ранее и новые ЛЕ, извлекают необходимую информацию из прослушанного, осознанно и произвольно используют новые ЛЕ при выполнении задания.

Личностные: формируют этические чувства-доброжелательность и эмоционально-нравственную отзывчивость, формируют навыки сотрудничества.

Предметные: применяют новый лексический материал, закрепляют правила речевого поведения. 

	Закрепление изученного материала – продолжение (часть Speaking)
	Русский вариант: Люди всегда хотели обратиться к своим потомкам, передать свои мысли будущим поколениям. Так вот и мы с вами как будто бы лично услышали учителей из блокадного Ленинграда. Они и сегодня могут говорить с нами. 

А я хочу предложить вам отправить сообщение в прошлое – обратиться к тем самым учителям. Чтобы вы могли им сказать сегодня? Может, вам есть за что сказать спасибо, передать слова утешения и поддержки, или просто рассказать о своей сегодняшней жизни и о своей школе? Обсудите, пожалуйста, в парах и давайте послушаем друг друга…
Английский вариант: People have always desired to appeal to their descendants, to pass their thoughts on to the future generations. So, we listened to the teachers of the sieged Leningrad, as if we can do it – first-hand. Even today they can speak with us…

And I would like to suggest you sending a message to the past – appeal to the very teachers. What would you tell them now? You may have something to thank them for, give words of consolation and encouragement, or just tell about your current life or your school? Please, discuss in pairs and let’s listen to each other…. 


	1) Учащиеся в парах обсуждают обращение к учителям-блокадникам

2) Выступления учащихся
	Познавательные: осознанно и произвольно используют новые ЛЕ при выполнении задания, активируют иную активную лексику.

Коммуникативные: проявляют активность во взаимодействии для решения познавательных задач, участвуя в обсуждении.

Регулятивные: выполняют учебные действия.
Предметные: усваивают новый лексический материал, расширяют лингвистический кругозор. 

	Рефлексия
	Учитель подводит итоги   урока, устанавливает соответствие полученного результата поставленной цели. 

Русский вариант: Мы опять вспомнили сегодня о трагических днях в истории нашего города. Считаете ли вы, что и в наши дни надо говорить о войне/Блокаде? Почему? Почему сегодняшней молодежи важно помнить о тех временах? Хотели ли бы вы, чтобы ваши дети также знали/говорили о Блокаде/о жизни и подвигах рядовых Ленинградцев, в том числе учителей?
Английский вариант: We cast our mind back again to the tragic times in the history of our city. Do you reckon that even nowadays we should speak about the war/siege of Leningrad? Why? Why is it important to the present-day youth to remember those times? Would you like your children to know/speak about the siege/life or feat of ordinary Leningraders, including teachers?

На экране появляется посвящение учителям-блокадникам – Файл_10

	Учащиеся размышляют, отвечают на вопросы, высказывают свои мысли
	Познавательные: оценивают важность затронутой проблемы. 
Личностные: формируют этически-моральную позицию по проблеме, нравственное отношение к событиям 




Правила работы в парах и малых группах: 
1. В группах находится не более четырех человек. 

2. В группах находятся как сильные, так и слабые ученики. 

3. В ходе работы в группах ученики друг друга не перебивают, не шумят, с уважением относятся к чужому мнению. 

4. Учитель контролирует ход работы в группах. При необходимости, помогает. 

5. После окончания работы, ученики спокойно возвращаются на свои места. 
